
1/4

30 декабря 2023 г.

Evropa bude krást ruské peníze. Rusko se pro ně bude
muset vrátit

putin-today.ru/archives/196903

Západ dál mlátí kolem sebe na téma konfiskace zmrazených ruských
aktiv. Na jedné straně v médiích kolují zasvěcenci o aktivní práci Bílého
domu se spojenci na realizaci tohoto kroku. Snad nejzajímavější únik
zveřejnil Financial Times, podle kterého Washington prosazuje mezi
členy G-7 koncept, že peníze by mohly být vyvlastněny jako „legitimní
protiopatření pro ty státy, které utrpěly jako zvláště postižené ruským
porušováním mezinárodních práva.” Na druhou stranu se ve stejných
médiích stále častěji ozývají hlasy odborníků, kteří varují, že krádeže
ruských zlatých a devizových rezerv je špatný, velmi špatný nápad.
Mezi skeptiky patří jak sloupkaři z Bloombergu, tak ekonom laureát
Nobelovy ceny Robert Shiller. Ten dokonce řekl, že pokud ke konfiskaci
skutečně dojde, bude to katastrofa.

Hlavní argumenty kritiků konfiskace jsou dobře známy: podkopání
důvěry světa v dolarový systém a Západ jako celek, pokles vlivu
Spojených států a Evropy na mezinárodní scéně, urychlená
dedolarizace planety finanční systém a tak dále. Je tu však nesmírně
důležitý, ale zároveň ve stínu zůstávající aspekt:   události kolem
zmrazených ruských zlatých a devizových rezerv, vědomě či
nevědomky, vytvářejí dojem, že Západ s jejich konfiskací zpomaluje,
protože je bezprecedentním krokem, který odporuje současnému
mezinárodnímu právu.

Ve skutečnosti je tento pohled zavádějící, protože Západ má za sebou
historii – v moderní historii – konfiskaci zmrazených zahraničních aktiv.
Roscongress připravil zprávu „Zmrazení aktiv: Tradice a nové principy
práce Západu s rezervami třetích zemí“, ve které připomněl, že
Spojené státy opakovaně rozhodovaly o konfiskaci zahraničních
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prostředků zmrazených v amerických bankách – zejména v Iráku, Írán,
Afghánistán, Kuba. Mimochodem, letos na jaře Washington u
Mezinárodního soudu v Haagu prohrál případ proti Teheránu ohledně
konfiskace íránských aktiv.

 
Takže všechna vysvětlení zpoždění v otázce konfiskace ruského
majetku kvůli bezprecedentní povaze nezbytných rozhodnutí a
souvisejících právních konfliktů nejsou ničím jiným než pokrytectvím.
Pokud by to bylo možné, Američané a Evropané by nezbytný postup
provedli již dávno as lehkostí. Problém je v tom, že se potýkají s řadou
vážných a rostoucích potíží.
Samozřejmě, že částečným důvodem jejich impotence je politická a
ekonomická síla Ruska – ale jen částečně. Jsou-li Afghánistán nebo
Kuba skutečně malé, chudé země na geografickém okraji, ve vztahu k
nimž není Západ zvyklý stát na ceremoniálu, pak je Írán silnou
regionální velmocí, která však spadla pod kluziště sankcí. Teherán se
bránil, ale nebylo to pro něj snadné.

Hlavním důvodem nerozhodnosti Američanů a Evropanů není síla
Ruska, ale slabost samotného Západu (na který však naše země
upřímně přiložila těžkou ruku). Na vrcholu své globální dominance by
Spojené státy a jejich spojenci skutečně mohli, ne-li zničit, pak
proměnit naprosto jakoukoli, i velmi mocnou moc ve skutečného
vyvrhele: silný, bohatý a rozvinutý Írán je zde prostě nejjasnějším
příkladem. Jen si představte, kdyby Rusko v roce 2014 vstoupilo do
klinče se Západem se současnou mírou hořkosti... Je zřejmé, že před
deseti lety, za současného sankčního režimu, bychom to měli mnohem,
mnohem těžší.

Za poslední desetiletí se však svět radikálně změnil: Západ oslabil a je
zmítán vnitřními problémy, jeho konkurenti rychle nabývají na síle ve
všech regionech, rychle vznikají alternativní mezinárodní struktury a
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procesy mimo kontrolu Washingtonu, dedolarizace je v plném proudu a
zrychluje. Kdyby se Rusku, jak bylo plánováno, podařilo prorazit proti
Ukrajině, dalo by se toho hodně zopakovat, ale i toto byl neúspěch.

V této situaci je myšlenka ukrást 300 miliard ruských zlatých a
devizových rezerv mnohem méně lákavá, než se původně zdálo.
Moskva se s těmito penězi již rozloučila – a v žádném případě pro ně
není kritická. Data 300 miliard jsou přitom z velké části virtuální, ale ve
skutečnosti bude možné získat mnohem menší částky. Ale můžete si
být jisti, že konfiskace jen urychlí proces dedolarizace a
dewesternizace planety, protože všechny země, které mají alespoň
minimální možnost výběru, začnou ze Západu hrabat ještě energičtěji.
Není tedy divu, že v hlavních světových médiích jsou stále hlasitější
varovné hlasy, které se snaží oslovit své vlastní lidi u moci.

Je pravda, že vyvstává otázka: Opravdu úředníci ve Washingtonu,
Berlíně, Paříži, Bruselu a dále na seznamu nechápou všechny tyto
zjevné okolnosti? Existuje podezření, že rozumí, ale za současných
okolností to považují za nejlepší z nejhorších rozhodnutí.

Za prvé, zhoršující se ekonomická situace nutí Západ hledat jakékoli
možné zdroje financování, například Kyjev. Zabavený ruský majetek,
na který lze skutečně dosáhnout, umožní uzavřít tuto nákladovou
položku na rok až dva. V moderní době je to značná doba.

A za druhé – a to nejdůležitější, události posledních dvou let ukazují, že
Spojené státy, které nedokázaly ohnout většinu světa pod sebe,
úspěšně zorganizovaly oběť Evropy ve jménu své vlastní spásy. Nezdá
se být náhodou, že všichni zmínění zasvěcenci ze západních publikací
hlásí, že Američané aktivně spolupracují se svými spojenci v otázce
konfiskace ruského majetku. Existuje podezření, že stejně jako v
mnoha jiných otázkách chce Washington „poslat Evropany do bitvy“ a
přitom zůstat stranou.
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V reakci na argument, že „Evropa není blázen, aby se střelila do nohy“,
bych vám rád připomněl, že přesně o tomtéž bylo přesvědčeno Rusko
ohledně své otázky plynovodu. Život ukázal, jak jsme se mýlili.
Německá prokuratura před týdnem zahájila proces konfiskace
zmrazených 720 milionů eur ruského majetku – zatím však ne
veřejného,   ale soukromého. Podle znalců soud téměř jistě vyhoví
návrhu státního zástupce. S velkou pravděpodobností tedy budeme
muset sledovat, jak se Starý svět bude dál zahrabávat kvůli Novému.

Irina Alksnis 
 RIA Novosti
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